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Megsemmisítetlél^^^émetek^^^eweli 
katlanban körülzárt szovjet csapatokat

Moszkva abban reménykedik, hogy Anglia csapatokat szállít partra Európában

Anglia súlyos politikai vereségét jelenti az indokinai
francia-japán megegyezés

Franciaország újólag elismerte Japán vezető szerepét a Távolkeleten, Japán pedig
a francia fennhatóságot Indokínában

Ára 10 fillér

Nagyvárad, — 1941 Julius 25
ES

Vichy bői jelentik: (B. T.) X vichyi 
kormány egyik képviselője a Japánnal 
kötött egyezménnyel kapcsolatban ki­
jelentette, hogy Franciaországnak igen 
kis létszámú csapata volt Indokínában 
ahhoz, hogy ezt a területet támadás el­
len megvédhesse. Franciaország a kí­
nai csapatoknak az indokínai határnál 
történt összevonásában Indokina ve­
szélyeztetését látta. Ennek következté­
ben néhány támaszpontot engedett át 
Indokínában Japánnak.

Az a személyiség, aki fenntartja az 
Ősszeköttettést a francia kormány és a 
.Vichyben élő amerikai újságírók közt, 
kijelentette, hogy 

Tokió és Vichy közt a tárgyalások 
akkor indultak meg, amikor Fran­
ciaország tudomására jutott, hogy 
tekintélyes számú brit csapatokat 
és repülőgépeket vontak össze Sln- 
gapooreban és Burmában. Ugyan­
akkor kínai csapatösszevonások ts 
történtek Yünanban. fiz arra kész­
tette Franciaországot, hogy gon­
doskodjék Indokína védelméről, 
annyival is inkább, mert előtte állt 

a sziriai példa.
A japán-franci a megbeszélések al­

kalmat adtak arra, hogy francia rész­
ről újból elismerjék Japán vezető sze­
repét a Távolkeleten. Francia részről 
támaszpontokat engedtek at átmeneti 
használatra. Japán ellenszolgáltatás­
képpen elismerte Franciaország fenn­
hatóságát Indokínában és biztosította 
annak integritását,.

JAPÁN HADIHAJÓK LEPTÜK EL 
AZ INDOKÍNAI partvidékét

Zürichből jelentik: (B T.) A Neue 
Zürcher Zeitung berlini tudósítója sze­
rint a német fővárosban mind politi­
ka; mind katonai tekintetben igen je­
lentősnek tartják azt az eseményt, 
hegy Japán támaszpontokat kapott In­
dokínában. A külügyminisztériumban 
e francia-japán egyezmény nem kel­
tett meglepetést, mivel Vichy és Tokió 
állandóan tájékoztatta Berlint a meg­
beszélésről. A német, sajtó tartózkodik 
minden megjegyzéstől, amiben annak 
bizonyságát látják, hogy Berlin a tá­
volkeleti kérdésekben nemcsak a kez­
deményezést, hanem az események

magyarázatát is Japánnak akarja át­
engedni. Mindamellett megállapítják, 
hogy Franciaország jelentős engedmé­
nyeket tett Japánnak és elismerte Ja­
pán vezető szerepét Kelet-Ázsiában. 

Berlinben ebben ^ tényben Nagybri- 
tannia súlyos politikai vereséget lát­
ják, valamint az angol-szász hatalma,V 
súlyos tekintély veszteségét Távolkele­
ten.

Bernből jelentik: (B. T.) Saigoni je­
lentés szerint csütörtökön japán hadi­

hajókat jelentettek Oamranh magassá­
gában. Japán hadihajókat figyeltek 
meg egész Indokina partvidéke men­
tén.

Washingtonból jelentik: (NTI) Sum­
ner Welles helyettes külügyminiszter 
— mint az Associated Press jelenti — 
Hágához kérette a washingtoni szov 
jet nagykövetet és Ausztrália követét. 
Úgy tudják, hogy a megbeszélésen a 
távolkeleti fejlemények kerültek szó­
ba. (MTI)

Amerika kőolajat ad Japánnak, hogy elterelje 
az érdelődését — Holland-lndiáról

Tokióból jelentik: (NTI) Toyoda ja­
pán külügyminiszter pénteken hivata­
lában fogadta a tokiói külképviseletek 
vezetőit. A Döméi Iroda szerint, össze­
sen 35 állam diplomáciai képviselői 
jelentek meg a japán külügyminiszté­
riumban. (MTI)

Zürichből jelentik: (B. T.) A Neue 
Zürcher Zeitung washingtoni jelentése 
szerint Roosevelt elnök egy megbeszé­
lésen kijelentette: az Egyesült Álla­
mok kormánya ismét megengedi Ja­
pánnak, hogy Amerikában vásároljon 
kőolajat. Ezáltal elakarja kerülni azt, 
hogy Japán Holland-Indiában keres­
sen ásványolajat.

DÖNTŐ ÁLLAPOTBA JUTOTTAK 
A HARCOK A KELETI FRONT 

KÖZÉPSŐ SZÁRÁSZÁN
Az Esti Újság írja: Mint Berlinből 

közük, a keleti front középső szaka­
szán, ugylátszik, döntő stádiumba ju­
tottak a bekerített ellenséges haderők

elleni harcok. Egész hadosztályok ke 
rültek fogságba, vagy semmisültek 
meg. A szovjet már 15—16 éves suhan- 
cokat is harcba vetett. A Szovjet két­
ségbeesett erőlködését mutatja az is, 
bogy a Szovjetunió legtávolabbi részei­
ből is a frontra szállították a legutol­
só repülőtartalékokat is.

Az Uj Nemzedék írja: A neweli kat­
lanban körülzárt szovjet csapatokat 
kedden és szerdán a német csapatok 
megsemmisítették. Az elesett bolsevis 
ták száma rendkívül magas. A foglyok 
száma eddig tizenháromszer, de ez a 
szám óráról-órára növekszik. A hadi- 
zsákmányt még nem lehetett összeszá­
molni.

Zürichből jelentik: Moszkvából ide­
érkezett jelentés szerint különböző brit 
domíniumokból szállítmányok vannak 
útban a Szovjetunió felé. A szovjet fő­
városban azt remélik, hogy Anglia 
megkísérli a brit erők partra szállítá­
sát Európában.

A magyar huszárok nem ismernek pihenést
Rómából jelentik: (MTI) A Resto del 

Carlini külön tudósi tója a magyar 
frontszakaszról küldött tudósításában 
kiemeli azt, a fontos szerepet, amelyet 
a magyar huszárság a jelenlegi had­
műveletekben játszik. A huszárok most 
a. gyorsan mozgó alakulatokkal mű­
ködnek együtt és azoknak a páncélos 
erőknek az oldalán nyomultak előre, 
amelyek német parancsnokság alatt 
behatoltak Ukrajnába. A huszárok

nem ismerik a pihenést. Egy pillana­
tig sem hagyják nyugodtan az ellen­
séget. Egyes csoportok fontos és ön­
álló harcicselekményeket, hajtottak 
végre. A magyarok és a németek Uk­
rajnában még heves ellenállással ta­
lálkoznak, de a vörösök visszavonulá­
sa egyre gyorsabb.

Berlinből jelentik: (NTI) A német 
repülők 23-án és 24-én az angol >ziget- 
ország felett széles területen .végeztek

felderítést. A német gépek Dél- és 
Délnyugat-Angliától egész Skóciáig 
portyáztak. Az ellenséggel sehol sem 
jutottak érintkezésbe. A német felde- 
ritok értékes adatokkal tértek vissza. 
(MTI)

Berlinből jelentik: A német haditen­
gerészet messzehoi dó ütegei — mint a 
Német Távirati Iroda értesül — pén­
tekre virradó éjszaka tüzeltek egy a 
Csatornában haladó hajókaravánra.
Nagy füstoszlopot figyeltek meg, ami­
ből arra következtetnek, hogy a kara­
ván egyik hajóját találat érte. (MTI) 

Géniből jelentik. Az angol admirá­
látás jelentése szerint azok a német 
hadihajók, amelyek anigol, vagy szö­
vetséges hajókat sülyesztenek ei, nem 
sülyesztik el azonnal a hajókat, hanem 
előbb leszerelik azok fém- és rézalkat­
részeit.
EDEN ÉLESHANGU KIROHANÁSA 

SPANYOLORSZÁG ELLEN
Londonból jelentik: Eden külügy­

miniszter az alsóház csütörtöki ülésén 
meglepetésszerűen rendkívül élesen tá­
madta Spanyolországot. Kijelentette, 
hogy az angol kormány kénytelen 
megváltoztatni Spanyolország iránti 
politikáját és nem folytathatja tovább 
Spanyolország gazdasági megsegítését. 
Franco tábornoknak a nemzeti ta­
nácsban elmondott beszéde — úgy­
mond — olyan benyomást keltett, hogy 
Spanyolország nem fektet súlyt Anglia 
további gazdasági segítségére. Leszö­
gezte Eden, hogy Anglia további poli­
tikáját. Spanyolország külpolitikai 
magatartásától teszik függővé.

8 MILLIÁRDOS KÖLTSÉGVETÉST 
'I ERJESZTETTEK AZ AMERIKAI 

KONGRESSZUSÉIG.

Washingtonbód jelentik: (N FI) Mint 
egy északamerikai hírszolgálati iroda 
jelenti, csütörtökön a kongresszus elé 
terjesztették az eddigi legmagasabb 
összegű, több mint 8 milliárd dolláros 
pótköltségvetést. A hadsereg számára 
kereken 4.7 milliárd dollárt irányoz­
ták elő, főként lőszertartalékok, harc­
kocsik, harckocsi-elhárítás céljára s 
egy 1.7 millió főnyi hadsereg fegyver­
ben tartására. A haditengerészet cél-
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Beíormátns Kultúrpalota
Színháztermében

Julius 27-én, vasárnap d. u. 5 
és este 8 órai kezdettel

Beregi-Nádasi
vidám előadásai

3 órás kacagás!
I Színre kerülnek: Bohózatok, tréfák, 

mókák, énekek és táncszámok. 
Főszereplők :

Keleti Aranka, Berengh Béla, 
Borsos Manci. Bihari Zoltán, 
Oslai Rózsi, és Solti Miklós.

A zongoránál ül: 
Szathmáry Endre 

A Szigligeti Színház ig. karnagya 
Olcsó helyárak! 

Jegyelővétel a Ref. Kultúrpalota 
pénztáránál d. e. 11— 1-ig és d. u. 

5-8-ig.

faira előirányzott másfólmilliárd dol­
lárt hajógyárak és hajójavak építésére 
szánták. A szövetségi hajózási hatósá­
gok 1.7 milliard dollárt kapnak újabb 
541 teherhajó épülésére. (MTI)

Washingtonból jelentik: (NTI) A 
hadügyminiszter csütörtökön törvény 
javaslatot terjesztett a szenátus had­
ügyi bizottsága elé a katonia szolgálat 
meghosszabbításáról. A javaslat sze­
rint — mint az Associated Press jelen 
ti — a kongresszus megállapítja, hogy 
a nemzetközi helyzet súlyosan veszé­
lyezteti az Egyesült Államok nemzeti 
érdekeit és jólétét. Fennáll a nemzeti 
szükségállapot, és az elnöknek joga 
van a nemzetvédelem céljaira a szá­
razföldi haderőket felhasználni A tör­
vénytervezet nem émliiti, hogy meg- 
szüntetik-e azt a jelenleg érvényben 

-lévő rendelkezést, amely szerint tilos 
a nyugati féltekén kívüli területre kül­
deni a nemzeti gárdát és a tényleges 
szolgálatban álló katonákat. (MTI)

AMERIKÁBAN HAZAÁRULÓ AZ, AKI 
AZ EURÓPAI HÁBORÚBA VALÓ 
BEAVATKOZÁS ELLEN BESZÉL
Washingtonból jelentik: (Német TI) 

Roosevelt elnök csütörtökön a polgári 
védelem Szervezet 45 vezető tagját fo­
gadta a Fehér Házban. A megjelentek­
hez intézett rövid beszédében — mint 
az Associated Press jelenti — a pol 
gári védelem szükségességét hangoztat­
ta, azt állította, hogy az Egyesült Ál 
lamok a háború kitörése óta arra tö 
rekedett, hogy megakadályozza a há 
ború átterjedését saját területére, igy 
a Csendes-óceánra. Roosevelt rámuta­
tott ezután arra, hogy az Egyesült A1 
lamek fontos nyersanyagokat, neveze 
tesen gummit és cinket kap Holland- 
Indiából és Indokinából, tehát Was­
hington saját érdekében igyekezett 
megakadályozni, hogy ezen a vidéken 
háború törjön ki. (MTI)

Washingtonból jelentik: A Mai Nap 
értésülése szerint a hadügyminiszter 
a csütörtöki sajtóértekezleten példát­
lan élességgel támadta Wheeler de­
mokrata szenátort, a béke párt vezető­
jét. A hadügymiinszter szerint Whee­
ler demokrata szenátor levelezőlapokat 
intézett a hadsereg tisztjeihez es köz­
katonáihoz és arra szólította fel őket, 
hogy szánjanak szembe az Egyesült 
Államoknak az európai háborúba való 
beavatkozásával. A hadügyminiszter 
ezt az eljárást igy bélyegezte meg:

— Úgy gondolom, ez megközelít.] az 
Egyesült Államok elleni felforgató te­
vékenységet, sőt talán a hazaáru­
lást is.

Augusztus elsején nem lesz zsidó árus 
a nagyváradi piacon

A Baross Szövetség küldöttsége Hlatky Endre főispánnál
Nagyvárad.. Saját tud Ismeretes, 

hogy már majdnem az összes ma 
gyarországti városokban végrehajtót 
ták a piacok zsidóílamífását- Minisz­
teri rendelet jelent meg ilyen érte­
lemben, amely május végére rendelte 
el a zsidók kitiltását- Egyes városok 
ban a törvényhatóságok három hó­
nappal meghosszabbították a rendelet 
végrehajtását. Ezekben a városokban 
augusztus elsején tűnnek el a zsidó 
árusok a piacról Ebben a helyzet­
ben volt, Nagyvárad is.

A megváltozhatatlan határidő 
közeledtével a zsidó árusok moz­
galmat indítottak foglalkoztatót.' 
munkásaik előtérbetolásával, 
hogy újabb három hónap hala­
dékot nyerjenek.

A Baross Szövetségbe tömörült ke­
resztény rövidárusok. szabók, cipé­
szek és más vásári árusok kéréssel 
fordultak a Baross Szövetség elnök­
ségéhez, hogy lépjen közbe a zsidók 
által indított mozgalom hatálytalant 
fására-

A Baross Szövetség beadványba fog­
lalta össze az aggodalmakat és pén­
teken délben kültiöltségileg jelent 
meg a beadvánnyal dr- Hlatky End-

re főispánnál. A küldöttséget Nagy 
János ügyvezető elnök vezette. Csat­
lakozott a küldöttséghez Szabó János 
felsőházi tag is. aki a Nemzeti Műn- 
kaközpont nevében kijelentette.

hogy a zsidók által megmozga­
tott magyar munkások félreveze­
tés áldozatai, éppen ezért maga­
tartásuk elítélendő és egyáltalán 
nem tarthat számot figyelembe, 
vételre.

Dr. Hlatky Endre főispán készsé­
gesén megígérte, hogy a beadványt át 
fogja adni a végrehajtásra illetékes 
helyettes polgármesternek. d,r. Qya- 
pay Lászlónak külön kiemelve az 
irányadó szempontokat.

Ezek szerint a nagyváradi piacról 
augusztus elsején véglegesen ettün. 
nek a zsidó árusok. Most majd csak 
arra kell vigyázni,' hogy árukész'e 
íiik a helyükbe lépő keresztény" ke­
reskedők kezébe jusson és ne láncai" 
hassanak f-ovább lakásaik eldugott 
helyein.

A Baross Szövetség éberen fog vi­
gyázna hogy minden ilyen eset nyíl- 
vánosságra jusson és az illetékes ha- 
lóságok előtt elvegye méltó bünte­
tését-

ß Szev.eíunfó élfal Magyarországra 
fcény szentelt háborő a képviselőhöz élőit

Csaknem egyhangúlag elfogadták a házassági törvény 
9. és 14. paragrafusait

Budapestről jelenti a MTI: A kén­
viselőház mai rövid formális ülésé1 
Tásnádi-Nagy András elnök nyitotta 
meg negyed 11 órakor- Bemutatta a 
miniszterelnök átiratát, amellyel a 
Szovjetunió állal Magyarországra 
tényszerűét* háborúban a magyar 
királyi honvédségnek az ország haté- 
rain túl bekövetkezett- alkalmazásá-

Size, Steiner Simon és Egyed 
Dezső fagysvásáriieíyi lakoséit is inter-

kerüitek
Nagyvárad. Saját tud. Néhány nap 

pal ezelőtt hirt adtunk róla, hogy úgy 
Nagyváradon, mint a vármegyében 
több zsidó és másnemzetiségü lakos el­
len indult eljárás s az eljárás befeje­
zése után internálták őket. Már a név- 
sorát is közöltük azoknak, akiknek 
ügyében befejeződött az eljárás.

Legújabb értesülésünk szerint a 
nagyváradi központi járás ícszoigabi- 
rája Steiner Géza, Steiner Simon és 
Egyed Dezső fugyivásárhelyi lakoso­
kat a közrend, közbiztonság és a gaz­
dasági rend, valamint a közellátási 
érdekek szempontjából aggályos, sőt 
veszélyes magatartásuk és izgató tevé­
kenységük miatt rendőrhatósági őrizet 
alá helyezte, azaz internálta őket. —

ról a Háznak tett előterjesztést. A be­
jelentést. a Ház tagjai: általános he- 
ly es léssel fogadták.

Az elnök bejelentette, hogy az elő- 
‘erjesztés feletti döntés napirendire 
tűzéséről a legközelebb umlézkediik.

Ezután Bocsáry Kálmán előadó 
ismertette az együttes bizottság jelen, 
tését, majd az elnök elrendelte a sza- 
vazás't. A képviselőhöz csaknem egy. 
hangulag fogadta az együttes bízott, 
ság által a törvényjavaslat címében 
0- és 15. szakaszában javasolt módo­
sításokat.

Miután ezzel a mai napirend anya­
gával végeztek, az elnök bezárta az 
ülést. Az elnök napirend; indítványa« 
fa a ház úgy határozott, hogy ülé­
seit bizonytalan időre elnapolja. A 
mai ülés háromnegyed 12 órakor 
ért véget.

Egyidejűleg mindhármukat kitiltották 
Bihar vármegye területéről. Az inter­
nálást végre is hajtották.

Keddre halasztották a nagyszalontai cipészek 
és bőrkereskedők árdrágítás! perének 

főtárgyalását
Nagyvárad. Saját, tud- Péntekén 

délélöttré vőlf kitűzve tizenkét nagy­
szalontai cipész, és bőrkereskédő ár­
drágítást pere. A vádlottak közül
Guttmann Ferenc kéréskedő a nyo­
mozás alatt ön-gyilkos lett. Az uzsora-
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Beszüntették 
a gépjárművek forgalmi 
engedélyének további 

kiadását
Budapestről jelenti, a Magyar Táv­

irati iroda: A 41-000—1941. K- A'. M. 
számú rendelet második §-ának /_). 
pontja alapján működő tárcaközi bi­
zottság az érdekellek tudomására ad­
ja, hogy a jelenlegi körülmények kö­
zölt a gépjáróműveknek a közúti for­
galomban való további használatára 
kiadható engedélyek („FA) száma be­
telt, további „FA engedélyek kiadását 
egészen rendkívüli méltánylást igény- 
ló esetektől eltekintve, beszünteti.

A tárcaközi bizottság előrelátha­
tólag a legközelebbi két hónapban 
nem tart illést. Egyben az érdekeltek 
tudomására adia a tárcaközi bizott­

ság, hogy mindazok az eddig benyúj­
tott kérelmek, amelyek, kedvező el­
intézéséről a kérelmezők eddig még 
nem kaptak értesítést, elutasítottak- 
nak tekintendők- A felek az elutasí­
tásról külön értesítést ncm kapnak cs 
az elutasított kérvények irattárba he­
lyeztetnek.

bíróság előtt

HAB M1NCNÉGY HA LŐTT JA 
VAN A COMOI VASÚTI KA­
TASZTRÓFÁNAK Rómáiból jelenti 

a NTI.: Hivatalos közlés szerint a 
Como közelében történt vasúti sze­
rencsétlenség következtében 3í em­
ber meghalt és 65 mewbcsült MTI-'

a következő vádlottak 
vonultak fel: Wirt István. Lilláén, 
féld Géza. PeBer László, Bakó Gyű- 
la, Balaton Gyula Varga András, 
Balog Lajos. Kis Ferenc. Farkas Ist­
ván, Debreceni Sándor és Szabó Mi­
hály.

A nagyszámú vádlott a vádirat sz>e. 
rin-t ez év március elején talpbőft- 
ket adott és vett és ezzel árdrágítás­
ra alkalmas módon üzérkedett- Az 
árut Guttmann Ferenc vette meg 
hatósági engedély nélkül, a közve­
títést pedig Ganr.z Viktor végezte ju­
talék ellenében.

A főtárgyai ást, amelyre igen sok 
tanú vonult fel, a törvényszék hár­
mas uzsora.birósága keddire volt kény­
telen elnapolni, miután Mónus Sán­
dor szakértő elnök hosszas várakozás 
után sem jelent meg a tárgyaláson.

37-ES ÉS 139-ES BAJTÁRSAKt 
Felhívjuk a 37-ik és 139-ik gy. e.-ben 
szolgált bajtársakat, akik a bajtársi 
kör tagjai, hogy a Tűzharcos Szö­
vetség által vasárnap déllelőtt lt óra 
30 perckor rendezett aratási ünnep­
ségre a bajtársi kört is meghlivta, 
ezért kérjük tagjainkat, hogy az ün­
nepségen vegyenek részt-

Kávéházekbnn nendéglőlíben kérje
Megym Lapok ai.
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YSbbszéz tilesétene törtek előre csapataink
az elmúlt napokban

Ái olasz légi és tengeri haderő hatalmas győzelmet aratott 
a Földközi-tengeren egy angol hajókaraván felett

Japán egységek szálltak partra Indo­
kínában és elfoglaltak több támaszpontot

A MTI jelenti: A honvéd vezérkar
főnöke közli:

Csapataink az elmúlt napok alatt 
állandó utóvéd-harcok közben többszáz 
kilométerre törtek keletre előre. Sú­
lyos harcokat vívtak a Bug mentén a 
szívósan védekező ellenséggel szem­
ben. Gyorscsapataink 22-én és 23-án 
vívtak eredményes harcokat, fi har­
cok folyamán sok foglyot ejtettünk. Az

A Magyar Távirati Iroda jelenti: 
A honvéd vezérkar főnökének csü­
törtöki jelentése összefoglalóan közli 
a honvéd csapatok legutóbbi harcai­
nak örvendetes eredményeit A MTI 
értesülése szerint a zsákmány szám­
bavétele még folyamatban van. A 
jelentés a kezünkbe jutott fegyve­
rek közül csak a használhatatlan ál­
lapotban lévő lövegek és harcikocsik 
számát említi meg.

A magyar gyorsalakulatok — mint 
a MTI értesül igen eredményesen 
működtek közre abban a nagysza­
bású német hadműveletben, amely­
nek során Kiev környékén újabb

Vezéri íőhadiszállás (NTI.) A véd­
erő főparancsnoksága közli; A német 
véderőnek és szövetségeseinek had­
műveletei az egesz keleti arcvonalon 
tervszerűen folynak. A csütörtökre 
virradó éjjel mindenféle nagyságú 
bombával bombáztuk Moszkva kato­
nai célpontjait A brit légierő szer­
dán a csatorna partján 54 gépet vesz­
tett. Három német gép elveszett. A 
német légierő a csütörtökre virradó 
éjjel kikötőket bombázott Anglia 
nyugati partján. A csütörtökre vir­
radó éjjel brit gépek Délnyugat-Né- 
metország néhány helységére dobtak

Berlinből jelentik: (NTI) A női fog­
lyok kihallgatása során kiderült, hogy 
a női lakosság nagyrészére rendes ka­
tonai szolgálat kötelezettsége áll fenn. 
Súlyos büntetéssel illették azokat a 
nőket, akik ki akarták vonni magukat 
a szolgálat alól. A diáklányokat 580 
órás katonai tanfolyam keretében, 
pisztoly, puska és géppuska kezelésére 
oktatták és előkészítették okét a légi­
erőben való szolgálatra 1934. óta a 
Szovjetunió hadügyi népbiztosságában 
volt egy osztály, amely kizárólag a 
szovjeterők katonai kiképzésével fog­
lalkozott.

Berlinből jelentik: (NTI) 21-én a 
Sállá mellett lezajlott ütközetben a né­
met katonák iöbb fiatalkorú bolsevikit 
ejtettek foglyul. Ezek a vörös zászló­

ellenség veszteségei halottban és sebe­
sültben a foglyok számánál is nagyob­
bak. 12 használható löveget, sok gép 
kocsit, nagymennyiségű géppuskát és 
golyószórót zsákmányoltunk. Megsem­
misítettünk 21 szovjet harckocsit és 
sok gépkocsit. Saját veszteségünk cse­
kély. Egyes alparancsnokok személyes 
bátorsága különösen értékes eredmé­
nyeket hozott.

nagy szovjet seregtestek bekeríté­
se bontakozik ki.

A hon véderőknek sikerült megtörni 
az előttük lévő páncélosokkal meg­
erősített szovjet utóvédek makacs 
ellenállását Csapataink további tér­
nyerésükkel elősegítették a délkele­
ten küzdő szövetséges erők támadá­
sát is amely néhány igen fontos 
pont birtokába jutott. Szakkörök to­
vábbi részletek közlésétől tartózkod­
nak. Csupán annyit állapítanak meg. 
hogy

a szovjet erők ellen folyó hadmű­
veletek már is újabb szovjet sere­
gek elvágását tették lehetővé

bombát. A kár jelentéktelen. (MTI.)
Berlinből jelentik: (MTI.) A Szmo- 

lenszk körül, horcoló orosz seregek 
egyik hadosztályának magasrangu 
vezérkari tisztje német fogságoa 
esett. Kihallgatása során elmondotta, 
hogy hadosztályának nem volt nehéz 
tüzérsége, a könnyű tüzérségnek pe­
dig nem volt elegendő lőszere. Ami­
kor a hiányt jelentették, azt a vá­
laszt kapták, hogy szerezzenek lő­
szert a németektől. Ennek a hiány­
nak, és hanyagságnak köszönhető, 
hogy a hadosztály az első összecsa­
pásra teljesen felmorzsolódott

rend ezredben szolgáltak. Ezeket az ifif- 
-3kát a bolsevista ifjúsági szervezet­
ből tették át ezekhez az ezredekhez 
és itt öltőtztették be őket. Az ütközet­
be pisztolyokkal zavartak őket a poli­
tikai biztosok. Néhány biztost agyőm 
lőttek, majd az ifjú bolsevisták meg­
adták magukat. (MTI)

Berlinből jelentik: (NTI) Az ukrán 
hadszíntéren német fogságba esett egy 
14 éves politikai biztos, akit egy Sta- 
lmvonalbéli kísérőd legénységéhez tar­
tozó ukrán katona hozott magával, 
hogy a német hadbíróság Ítélkezzék 
felette. Kihallgatása során elmondot­
ta, hogy parancsot kapott; azonnal 
iőjje agyon azokat a szovjetkatonákat, 
akik meg akarják adni magukat. — 
Azonkívül agyon kellett lőnie a ki-

kaügatás után minden német foglyot. 
A kihallgatáskor külön helyezték el a 
német fogoly tisztelet és közkatonákat 
éi a legkisebb menekülési vagy ellen­
állási kísérletkor agyonlőtték őket. Ó 
maga is agyonlőtt tizennégy német ka­
tonát. (MTI)

TÖBB TALÁLAT ÉRTE MOSZKVÁ­
BAN A SZOVJET HADSEREG SZÉK­

HAZÁT

Stockholmból jelentik: (NTI.) A 
szovjet hírszolgálat a moszkvai ka­
tonai célpontok ellen intézett máso­
dik légitámadásról jelenti, hogy cso­
mó kár keletkezett. Mint a svéd la­
pok közük, a moszkvai hírszolgálat 
szerint a többi között találat érte a 
szovjethadsereg házát is. (MTI.)

Szófiából jelentik: (NTI.) Dél- 
dobrudzsában néhány szovjet ejtőer­
nyős vadászt fogtak el A szovjet- 
ejtőernyősök románul beszéltek és 
román pénzt találtak náluk. Hidakat 
kellett volna felrobbantaniok. (MTI.)

Stockholmból jelentik: (NTI.) A 
szovjetfővárosból érkezett jelentés 
szerint a legutóbbi német légitáma­
dás során megsérült a Lenin-mauzo- 
l eum. (MTI)

Berlinből jelentik: (NTI) Német va­
dászgépek megállapították, hogy 
Odessza kikötője ellen intézett táma­
dás alkalmával eddigi megállapítás 
szerint a szovjetnek 17.OCX) tonnányi 
hajótere semmisült, meg.

Rómából jelentik: (Steíam.) Az 
olasz íöhacliiszállas 414. közleménye 
Vadászaink szerdán jelentették, hogy 
a Földközi- tenger középső részén ha­
dihajóktól kísért hajókaravánra buk­
kantak. A hadihajók Levante télé 
halaatak. légierőnk több ízben táma­
dást intézett a hajókaraván ellen és 
súlyos veszteséget okozott annak 
Repülőgépeink elsülyesztetlek egy 
15.000 tonnás gőzöst, egy 10.000 ton­
nás gőzöst, egy torpedórombolót, egy 
10.000 tonnás és egy 8.000 tonnás 
cirkálót. Találat ért egv csatahajót, 
egy cirkálót, egy torpedóromholói és 
egy eddig még meg nem állapított 
minőségű hajót. Repülőink ez alka­
lommal hét ellenséges gépet lelőttek. 
Három olasz gép nem tért vissza.

Az éjszaka folyamán haditengeré­
szeti könnyüegységeink támadást in­
téztek az angol hadihajók ellen.

Egy gyorsnaszáríunk elsülyesztett 
egy meg nem állapított osztályú 
hadihajót. Egy másik gyorsnas/á- 
dunk elsülyesztett egy torpedó­
rombolót. Valamennyi egységünk­
nek sikerült visszatérni támasz­
pontjára

A 23-ra virradó éjjel egy tenger-
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BRILLANT

gierő a keleti arcvonal déli szakaszán 
csütörtökön tetemes pusztítást viti 
véghez a vasútvonalakban. A főútvo­
nalat több ponton megszakították. Kü­
lönösen súlyos bombázások érték a 
nagyobb utkereszteződési pontokat 
Több mozgásban levő vonatot eltalál­
tak, két vonatot kisiklattak. (MTI) 

Bukarestből jelentik: (MTI) Csütör­
tökön délben két órakor háromnegyed 
órás légiriadó volt Bukarestben, .i 
közeledő gépeket a légelháritás és a 
vadászgépek lelőtték. (MTI)

alattjárónk eltalálta ugyanennek a 
karavánnak egy nagy hajóját. 22-én 
napközben ellenséges gépek támad­
tak egy olasz gőzöst. A legénység 
sok tagja megsebesült. Észak-Afriká­
ban Tobruk és Sollum szakaszán nem 
történt nevezetesebb esemény. Pii 
Habata közelében olasz és német gé­
pek bombáztak ellenséges gépesítetl 
gyülekezést. Kelet-Afrikában Bondai 
szakaszán meglepetésszerü támadást 
intéztek egy előretolt állásunk ellen 
Ellentámadással megfutamítottuk aa 
ellenséget. Ellenséges gépek támad­
ták szerdán Trapenit. Egy gépet le­
lőttünk. (MTI.)

OLASZORSZÁG BIZTOSAN URA
A FÖLDKÖZI TENGER KÖZÉPSŐ 

RÉSZÉNEK
Rómából jelentik: (Stefani) A Föld­

közi tenger középső részén aratott dia­
dal részleteiről beszámolva a követke­
zőket állapítják meg:

-— 23-án kivívott ragyogó győzelem 
újból megcáfolta azt az állítást, hogy 
az angolok ellenőrzést gykkorolnak a 
Földközi tenger felett. Egyúttal bizo­
nyítéka annak, hc.gy a Földközi tenger 
rendkívül fontos hadszíntér és az éj­
jel-nappal folyó küzdelem heves és

Újabb szovjet erők elvágását 
tették lehetővé csapataink ered­

ményes hadműveletei

A Szovjetnek már nincs nehéz
tüzérsége

Kiskorú politikai biztosok és nők 
a szovjet hadseregben

Berliniből jelentik: (NTI) A német lé-

Cirkálókat torpedórombolókat, 
szállító gőzösöket sü yesztettek 
el az olasz légi és tengeri erők 

a Fölközi-tengeren
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togyjelentőségü. Az angol újságok 
annyiszor viliággá k űrtől ték az clasz 
tengeri erők megsemmisítését, A té- 
nyék megcáfolták az ostoba állításo­
kat. (MTI)

Rómából jelentik: (MTI) A tegnapi 
Olasz hadijelentés a tengeri és a légi­
erő nagy sikeréről számolt be Az olasz 
lapok megállapítják, hogy az ered­
mény tanúsága szerint Olaszország 
biztosan ura a Földközi tenger közép­
ső részének. Eminek a ténynek — irja 
Gayda a Giomale dTtaüában — annál 
nagyobb jelentősége van, mert alapos 
a gyanú, hogy az angol hajókon kí­
vül már Amerikából érkezett tenger­
alattjárók is vannak a Föld közi-tenger 
középső részén.

Berlinből jelentik: (NTTV Az eddig 
beérkezett jelentések szerint a La 
Manche csatorna mentén csütörtökön 
32 angol gépet lőttek le. A partvidék 
együk tengerszakaszán 9 gépet semmi­
sítettek meg. Német részről három 
gépet vesztettek. (MTP

így szenvedett az ukrán és lengyel 
nép a szovjet paradicsomban...

Hazug propagandára, gyűlölködésre épült az egész szovjet nevelési rendszer

TÖBBSZÁZ JAPAN REPÜLŐGÉP
íhkezett IndOKTNÁEa

Berlinből jelentik- (MTI) A Doniéi 
Iroda nem hivatalos értesülése szerint, 
japán egységek szállottak partra Indo­
kinában és elfoglaltak két tengerészeti 
valamint hat légi támaszpontot.

Zürichből jelentik: (fi. T.) A Neue 
Zürcher Zeitung jelenti Tokióból, hogy 
megbízható forrásból származó értesü­
lés szerint közvetlen küszöbön áll 
olyan francia-japán egyezmény meg­
kötése, amely gyakorlatilag teljesen 
Japánra hárítja a felelősséget Indokí­
na védelméért. Jólértesült helyen ugv 
tudják, hogy az indokínai fontos pon­
tok megszállása a jövő hét. végén meg­
történik.

A Daily Express azt hiszi, hogy a 
feneelyhatalmak támadásra készülnek 
az Atlanti óceánom. A lap szerint, a 
tengelyhatalmak biztosítani akarnak 
maguknak támaszpontokat bizonyos 
dél amerikai köztársas ágokban.

Vichybő! jelentik: (NTÍ) Itteni mér­
tékadó körökben csütörtökön sem meg 
nem erősítették, sem meg nem cáfol­
ták a külföldi sajtóban megjelent azt 
a hirt, amely szerint. Japán és randa 
Indokina közt egyezmény jött létre. 
Indokína állítólag hajóhad támaszpon­
tokat enged át Japánnak. A frarpia 
álláspontot úgy határozzák meg, hogy 
Franciaország kész a japán kormány­
nyal megvizsgálni minden olyan in­
tézkedett. amely a távolkeleti rend 
fenntartásához szükséges. (MTI) 

Berlinből jelentik: (NTI) Német ille­
tékes helyen közük, hogy berlini ille­
tékes körökhöz semmiféle olyan jelen­
té« nem érkezett, amely hivatalosan 
megerősíti azokat a külföMön elterjedt 
híreszteléseket, amelyek szerint, Fran­
ciaország beleegyezésével Indokinába 
több száz japán repülőgép érkezet. 
(MTI)

Kólómea, 19lí. július hő. (A hon- 
ved haditudósító század közlésé.) 
A szov jelrendszer egyes .intézményei, 
riek igazi képe csak a felszabadull te­
rületeiken állat-haló össze Bár ezek­
ről a kérdéseikről je len lések és ismer­
tetések özöne jelent már meg. még 
mindig akad olyan terület, amelyen 
újabb adatokra bukkan az ember 
Mint megállapítható.

a szovjet népnevelés első felada­
tának a propaganda megszerve­
zését, valamint az ifjúság meg. 
nyeréséi tartotta 

Maga a közoktatásügy a Lengyelor­
szág összeomlásakor megszállt terü­
leteken meglehetősen kialakulatlan 
ott. Nem ismerjük a 20—22 év óta

a szovjet ura lom alatt á' 1 ott terültetek 
iskola ügyét, azonban irt Galíciában 
a lengyel és ukrán népoktatás be­
szüntetésén vagy korlátozásán kívül 
alig jutott valamilyen intézményes 
rendezettségre. Fő jellemvonása azo­
kon a helyeken, ahol tanítás egyál­
talán nem voll: pusztán

azoknak az ismereteknek kapko­
dó és felületes bevezetése volt, 
amelyekben a töke és munka vi­
szonyát és a proietárság törek­
véseit ismertették természetesen 
a kommunista kiáltvány alapján

Ezeknek az ismereteknek oktatása 
az egész vonaton magán viselte a fél­
mű veflítség minden jellemvonásét.

A sport is a propagandát szolgálta
A népnévelés ezenkívül az ifjúság 

sportba való bevonására vetette a fő- 
súlyt- Csaknem minden helységben 
sportszervezeteket létesítettek és szi­
gorú rendszabályokkal kényszerítet­
ték a.z ifjúságot a sportolásban valló 
részvételre- Természetesen ezeket az 
össze jövet-eleket, is felhasználták a 
kommunista rendszer „emberboldo­
gító“ hatásának oktatására és a nem 
bolseviki rendszerben élő társadalmak 
iránti féktelen gyűlölet felkeltésére. 
Az irányelvül kiadott füzetek mind­
untalan visszatérnek annak hang- 
súlyozására. hogy

a szovjetbirodalom népei való­
ságos eldorádóban élnek a nem 
szovjetrendszerü államokban élő 
nemzetekhez képest.

Rendszeresen tanították azt a hazug­
ságot is, hogy a nem szovjetrendszer­

ben élő nemzetek mérne tét,Leniül gyű­
lölik a szovjetbiroda,lom népeit,, mű­
veltségük mélyen a lat,ta marad a 
szovjetnépek kulturfokának, félállati 
sorban és tudatlanságban élnek és 
mivel sejtelmük sincs arról, milyen 
boldog és virágzó sorsa van a Sztá­
lin uralma alatti területeknek, ke- 
gyet len háborúra készülnek- Ebben a 
háborúban azonban — hangoztatják 
az irányelvet — a ,.legyőzhetetlen ha 
t-atmu“ vörös hadsereg tönkreveri 
őket. kiterjeszti: a szovjétrendszert 
egész Európára és „boldogítani fogja 
annak népeit a kommunista világ 
rend áldásaival." Ennek azonban 
mindenesetre egyik legfontosabb elő­
feltétele. hogy kiirtsanak minden 
olyan egyént, aki a kapitalista világ­
rendhez húz, ennélfogva veszedelmes 
elemmé válhatna

Első mindenütt a propaganda

Még mindig garázdálkodnak 
a csetnikek Horvátországban 

és Montenegróban
Zágrábból jelentik (NTI.): Mini il­

letékes helyről közük, szerb esetni- 
kék az utóbbi napokban a Horvát­
ország és Montenegró között fekvő, 
részekben egyre több terrorcselek- 
mányi, követtek el a muzulmánok és 
a h orv át Lakosság elten- Egész sor 
helységből érkezett jelentés általi ke­
gyetlen-éggel végrehajtott gyilkossá­
goktól- (MTI.)

A népnevelés másik főtörekvése a 
zovjet propaganda-szervek azonnali 

megszervezése volt- Alighogy a ga­
líciai területek szovjet megszállás alá 
kerültek, nyomban megkezdték a 
propagandaintézmények megszervezé­
sét. Evésből minden nagyobb hely­
ségben úgynevezett „szovjetotthont“ 
rendeztek be. ahol színpadot, nézőte­
ret és mozgóié.nyképvetitő kamarát 
létesítettek- Emellett pedig berendez­
ték a szovjetkönyvtárat.

Annak jellemzésére, hogy milyen 
nagy súlyt helyeztek a szovjet-ottho­
nokra, a legsúlyosabb bizonyíték, 
hogy Sztaniszlauban. Kólómeában. 
Stryben, Horodenkán. de kisebb hely­
ségekben is a legalkalmasabb épüle­
teket foglalták lé a szovjetunió szá­
méra. tekintet -nélkül arra. hogy az 
épületek milyen célt szolgáltaik- Még

a katonai szempontokat is mellőzték 
Ezek az otthonok a Moszkvából kül­
dött propagandisták mellett a GPU 
legszorosabb vézefése alatt álltak 
Prepagamdaanyaguk egészen szabvá­
nyos volt. Ugyanazokat a szobrokat, 
mutatótáblákat. képeket, filmeket és 
nyomtatványokat lehet- megtalálni
valamennyi galíciai városban, sőt a 
szállító leltárakból kivehetően mész 
mennyiségileg is azonos tömege1
kaptak az egyes helységek- Kétségte­
len, hogy a propagar.daanyágból 
úgynevezett egységszáiiítmányokat ál­
lítottak össze.

Igen nagy jelentőséget tulajdoní­
tottak annak, hogy Sztálin és
Lenin egyébként meglehetősen 
művészieken gipszszobra a leg- 
kisebb falucskába is eljusson.

Gyűlölködés tárháza lett a könyvtár is
Az úgynevezett szovjetkönyvtárak 

anyagának javarésze a nem szovjet­
rendszerben élő nemzetek elleni gyű- 
tol ebre nevelő kiadványokon kivü! 
katonai ismereteket terjesztő köny- 
vekből áll. A vörös hadsereg minden 
fegyvernemének és szolgálati ágá- 
naik szabályzatait megtalálhatjuk' a 
s z o v j etkön y vtá r ak b a n.

A kiadványok rendkívül primi­
tívek.

Tekintettel arra, hogy vannak köztük 
19J0. évi kiadványok is és azok sron- 
dolatmenetükben. valamint stílusuk- 
ban is ordítóam kezdet legesek, nem

lehet szabadulni attól a benyomástól, 
hogy

a legmagasabb moszkvai népok­
tatási vezetőkörökben nagyon 
hiányos iskolázottságu és leg­
jobb esetben félműveit egyének 
vitték a vezetőszerepet és állítot­
ták össze, vagy [rták meg a „Kul­
turkönyvtárak" füzet anya gát 

A kiadványok szellem: színvonala 
még a Tegkezdetilegesebb európai 
ponyvafüzetek nívóját sem éri el- 

Oktatófilmjeik kizáróan propagan­
dafilmek, egyfelől a szovjet gazdasá­
gi élet és szociális helyzet „vívmá­

nyait.“ mutatják he meglehetősen 
mesterkélt és átlátszó Potemkim-szel- 
ieinben, másfelől a kapitalista orszá- 
gok „nyomorát“ igyekeztek bemu­
tatni hihetetlen nyomorképek formá­
jában. Lesoványodott, éhező »ver- 
rn-ektömegeket, romokat és kegyetle­
nül kivégzett huljiatöm egeket látni 
e.zeken a képeken, amelyeket kétség­
telenül sz-ovjetorosz állapotokról " fo­
nográf ált-ak, mert som ilyen képek, 
sem ilyen tömegek európai viszonyok 
közt sehol nem lehettek. Itt töhiát egy­
szerűen a feliratokat, vagy a kísérő 
hangot változtatták és úgy tálalták a 
néző közönség elé- 

Előkelő helyet biztosítottak a szov­
jet ,népneve,Lésben a szovjetházassá­
gok propagálására, különös tekintet- 
tel a leplezetlenül nemi felvilásosí- 
tásra.

Elseperte a felszabadított 
lakosság dühe Lenin 

és Statin szobrát
Gátiéi a ukrán és lengyel lakossá­

ga mérhetetlen gyűlöletet érzett ez- 
iránt, a kutturmunka iránt. Ennek 
jellemzésére elegendő annak megál­
lapítása, hogy mihelyt a vörös csa­
patok valahonmét kivonultak és az 
üldöző honvédcsapatok megszállták 
az egyes helységeket,

a lakosság első dűhrohama n. 
Sztálin- és Lenin-szobrok, vala. 
mint a szovjetótthonok és a kul- 
tur-könyvtárak ellen irányult.. 
Ezékben mindent darabokra tör 
tek, széttéptek és össze-nissza 
hánytak.

Ez a pusztítás amennyire érthető, 
egyúttal annyira sajnálatos is, mert 
a kulturnépeknek így csak hiányos 
és foszlányos fogalmunk lehet a szov- 
jetikul tun a különböző termékeiről- 
Kultúrtörténeti szempontból, de a 
szovjet kegyetlen rabszolgatartó rend- 
zéróval kifejtendő propaganda szem­

pontjából is
örök kár, hogy ezeket a vérlázítb 
bűnjeleket nem tehet teljes egé­
szükben, eredeti formájukban az 
egyetemes keresztény kullurvilág 
előtt bemutatni. Pedig ebből győ­
ződhetett volna meg minden ér­
telmes embere a világnak arról, 
hogy hazugabb, kizsálimányolóbb, 
embertelenebb és az emberiséget 
mélyebben megalázó életrend 
még nem vök a földön, mint 
Leninnek és Sztálinnak az a 
borzalmas kísérlete, amelyet 
kommunizmusnak neveztek. 

h rendszer „szellemiségének“ romjai 
közt járva, lehetetlen megszabadulni 
attól a nyomasztó gondolattól, hogy 
akik kitalálták 9 utóbb a valóságba 
i-s át akarták ültetni a bols-evizmust, 
azok semmi szín alatt sem lehettek 
épelméjű embereik, mert az a tudat- 
lansággal párósult áll lati; kegyetlen­
ség, amely e rendszerben megnyilat­
kozott, csak tébolyodon agy vetők 
fantáziájában születhetett meg.

Nagyvárad
thj, város uj utcaelnevezéseivel 

megjelent térkép ára : 
fekete nyomással $.60 P 
színes nyomással 2.—
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A nagyváradi kereskedelmi és ipari kamara 
mm witiia a ioiesöiatlan iparűzésről

122 bizottságot neveztek ki a kamara területén a mestervizsgák végbevátelére
A nagyváradi kereskedelmi és ipari 

kamara csütörtöki közgyűléséről már 
tegnapi számunk megkezdette a rész­
letes tudósítást', melyben a kamara 
miniszteri biztosa megnyitó beszédé­
ről és a főtitkár álltai adott, .munka- 
tervről adtunk beszámolót. A gyűlés 
további: folyamán Latzka Sándor ipar. 
kamarai titkár tarlóit előadást a -pari 
foglalkozásokra nézve végbement jog­
fejlődésről. Utalt a régi magyar ipár­
törvényre, az 1884- évii XVII. t-cikkre, 
melynek rendelkezéseit a román 
uralom allé került erdélyi es kelen 
részekben is egész 1931-ig fenntartot­
ták. Akkor az 1931. április iO-iki ro­
mán cégtörvény a kereskedelmi fog­
lalkozást kivonta az ipartörvény ren­
delkezése alól, s e foglalkozást az 
addigi iparengedély helyett a tör­
vényszéki cégnyilvántartásba való 
bejegyzéstől tette függővé. Tovább: 
lényeges változás magára az iparos 
foglalkozásra nézve 1936-ban állott 
elő, mikor az ápr 30-iki új román 
:partörvény a foglalkozások engedé­
lyezésére ujaibb föltételeket szabott. 
Ez az uj román ipart,örvény lényegé­
ben az 1922- és 1936. évi magyaror­
szági ipartörvényeket vette mintául, 
mikor magasabb képzettséget. 3 évi 
tan időt, segédvizsgát, és mest ervizs­
gát -írt elő.

A törvény, rendelkezései elvilleg 
helyesek, de romániai végrehajtá­
sukban állott elő súlyos hiba. Az 
iparengedélyek megszerzését- a meg­
növekedett hivatalnoktábor részint a 
maga pénzszerzési módja növelésére 
használta, részint akadályul állította 
a magyar iparűzők elé. A régi ma­
gyar iparengedélyeket, bevonták, he­
lyettük csak valami letéti igazolvá­
nyokat adtak, de

4 esztendő alatt egyetlen ma­
gyar iparosmester se kapta vissza 
a.z ipar engedély éí, új iparenge­
délyt pádig 1936 óta egyetlen ma­
gyar se kapott. Viszont pénzért 
és megvesztegetésekért olyanok 
kaptak iparengedélyeket, akik 
rendes vizsgázással az iparhoz 
értésükről soha bizonyítványt 
nem. kaphattak volna. Ellenben 
tanoncok, segédek és fiatal mes­
terek, akik az iparhoz értettek, a 
nyelvi vizsgák kényszerei közölt 
elbuktak és bizonyítványhoz néni 
juthattak-

Külön törvény rendezze-e most ezt 
a visszamaradást, vagy a magyar 
ipartörvény kiterjesztése? Ennek ta­
nulmányozása most van folyamat­
ban. (Közbeszólások' A magyar tör­
vényt kell kiterjeszteni) A háborús 
viszonyok miatt az iparügyi minisz­
tériumban olyan felfogásra hajlanak.

Prenczel Sándor
tükör és üvegcssszoSda
Tábla-üveg nagy raktár 
Képkeretezés

Falburkoló üvegcsempék 
gyári lerakata

j Nagyvárad, Szí. Janos u. 44-48.
lelefoit: 19-13

hogy az iparigazolványok általános 
fel ülMizsgá lását mod elhalasztják. 
Ha valaki jogtalanul szerzett ipar- 
igazolványt, az ellen esetenkénti föl­
jelentés alapján, az ipar törvény 69, 
S-a szerint kell eljárni.

Kapcsolatos kérdés az iparengedély 
nélkül jogtalanul ipart folytatók (az 
úgynevezett kontárok) ügye. Ezek 
adózás nélkül versenyt csinálnak az 
adóteherrel küzdő iparosoknak. Tehát 
az ipari foglalkozások rendje érdeké­
ben ezeket is rá kell szorítani, hogy 
az iparengedélyt kiváltsák- Evégett a 
szakmai testületeknek és kereskedői 
egyleteknek kelll megfelelő hatást ki­
fejt eóiök.

Ami az iparűzés előfeltételéül szol-

tüteti elnök arról szólott, hogy az 
egy évnél régibb iparűzést a hatósá­
gok eltürendőnek veszik- Viszont ez 
az eltűrés sok olyan iparűzést is hagy 
meg, -akik csakugyan nem kellő kép­
zettségűek s -a régi ipari képesíté­
sűeknek csakugyan kontárokként, 
lesznek a versenytársai. A szűc-s. ko­
vács, borbély és asztalos iparosok kö­
zölt nagy arányban vannak ilyen 
kellő igazolvány és előképzettség 
nélkül. Ezért szükséges, hogy az ipar- 
igazolványok általános felülvizsgála­
tát végbevigyék s a minisztérium ne 
halassza el az erről szóló rendelet 
kiadását a hábo-ru végéig. Indítványt 
tesz, hogy ilyen értelemben föl-terjesz­
tést 'intézzenek az ipar ügyi min-isz-t é- 
riumhoz- Egyúttal előadja, hogy a 
nagyváradi ipartestület, egyes arra 
vállalkozó tagjait megbízta a kontá­
rok kinyom ozásával s ezt a megbí­
zást a rendőrhatóság is látta,mozta.

Kotsis László szatmári ipartestületi 
elnök az ipartestületek ilyen rendőri 
munkáját nem helyesli, mert az 
mégis viszályt, kelt az iparostársada­
lom kebelén belül. Elleniben a hely­
zet. orvoslására azt tartja szükséges­
nek, hogy a,z iparkamara, az iparha­
tóságok és az ipairtestületek együttes 
eljárást, folytassanak. Ilyen együtt­
működéssel kell rendezni a hiányzó 
iparigazolványok ügyét-

Nagy János, a nagyváradi Baross 
Szövetség ügyvezetője azt panaszol­
ja föl, hogy 120—140 textilkereskedő 
egyetlen karikacérnát se tud árusí­
tásra megszerezni, mikor néhány lán­
cos zsidónál ha lom számra van cér­
na. Ezek a láncosok mind iparenge­
dély nélküliek-

Treger Lajos nagybányád ipartestü­
leti elnök bizalmát fejezi ki a mi­
niszteri biztos és a főtitkár által ki­
fejtett munkairányért. Az iparigazol­
ványok revízióját ő is sürgeti.

Széplaki Sándor hentes, a nagyvá­
radi húsipari szakosztály elnöke el­
mondja, hogy a volt román rendszer 
alatt 500 és 1000 leiekért szereztek 
igen sokan ipar igazolva nyo-kat. Ezek 
álltak be versenytársnak a képzett, 
jó iparosok letörésére. Ezért szüksé­
ges az ipari gazol vány ok általános re­
víziója s az így kinyomozott és iga­
zán kontároknak tekinthető egyének 
kiküszöbölése.

gá'ló vizsgáztatásokat illeti, ebben a 
tekintetben sürgős teendők muta:koz- 
n-ak, mert többeze-rre megy az olyan 
iparűzők száma, aktik az előbbi ro­
mán rendszer miatt önállósítani! nem 
tudták magukat. Az ipartestüknek 
nagy segítségre lehetnek, hogy a vizs­
gához szükséges előzetes bizonyításo­
kat megkönnyítsék. Az ipar ügyi mi­
nisztérium a mást érv i zsga-bi z o ‘ I Sá­
got több ipari szakmára kinevezte; 
így Nagyváradon 68 szakmára, Szat- 
máro-n 15 szakmára, Nagyszalontán 
4, Berettyóújfaluban 8. Nagykároly­
ban 12, Nagybányám 11 és Mátészal­
kán 4 szakmára. Még e hét folyamán 
a mestervizsgákra néizve kiadják a 
további tá jékoz tatásokat

Dr. Udvary András nagyváradi ci­
pőkereskedő szintén hangoztatja a 
szigorú felülvizsgálás szükségét. 
Azonban kiemeli azt is, hogy a túl­
adóztatással agyon,sújtott egykori; 
kisiparost .nem lehet hibáztatni ha a 
román rendszer miatt iparengedélye 
vissza dósára kényszerült s engedély 
nélküli kellett folytatnia kenyérk-are- 
ső küzdelmét. Azokat kell a felüli- 
vizsgálattal kikeresni, -akik ipari elő­
képzettség nélkül, csak a pénzen es 
megvesztegetésen szerzett igazolvá­
nyok alapján leltek ipariizők. Az ál­
talános felül vizsgálatnak a zsidó-tör­
vény rendelkezései szerint i-s arra keli 
törekednie, hogy a keresztény és ma­
gyar kisiparost vissza segítse, illetve 
bele segít se a tőle elvett ipari állá­
sokba. Ezt a felszólalást a közgyű­
lés élénk taps-olással fogadta-

A vita összegezéseként a mlinisz- 
teri biztos kimondotta hogy a ka­
mara fölterjesztést intéz az iparügyi 
miniszterhez ipar igazolványok álta­
lános felülvizsgálata érdekében.

Rómából jelentik: Sumner Welles 
legutóbbi nyilatkozatához, melyben í.z 
„igazságos békéről“ és a Népszövetség 
bukásáról beszélt, római politikai kö­
rökben a következőket fűzik hozzá:

1. Különösen három nemzet felelős 
a Népszövetség bukásáért. Mindenek­
előtt Amerika, mert, miután kitalálta 
a Népszövetséget, azon igyekezett, ne­
hogy tagjává váljék. Felelős másodszor 
Franciaország, amelynek álláspontja 
lehetetlenné tette a teljes lefegyver­
zést. Végül, a Népszövetség bukásáért 
leginkább Anglia felelős. Ezt az ame­
rikaiak nem is tagadják. Anglia a 
Népszövetséget saját politikai és ke­
reskedelmi céljaira használta fel.

2. Nevetséges, hogy éppen Washing­
tonban hangzik el ez a nyilatkozat: 
„Nem lesz rend és igazság mindaddig, 
amig bizonyos népek, kormányok ma­
guknak tartják meg n világ nyers­
anyagforrásait“. Kérjük Sumner Wel­
lest, jelölje meg azokat a nyersanya-

Clodius
nincs Ankarában
Berlinből jelentik (NTI.): Német 

illetékes helyről közli-k' Clodiiis né­
met. követ állítólagos ankarai tartóz­
kodásáról kijelentették a Wilhelm- 
slrasen, hogy Glodius követ már ré­
gen volt Ankaráiban- Berlinben érde­
kesnek mondják azokat, -a találgatá­
sokat, amelyek szerint Glodius bizo­
nyos átvonulási engedélyess'é-gről 
folytat tárgyalásokat. (MTI.)
»-0

Festmény készül 
a Kormányzó nagyvá­

radi bevonulásáról
Nagyvárad Saját tud Jelentettük 

már annakidején, hogy a városi tör­
vényhatóság első közgyűlésén elhatá­
rozták, hogy a közgyűlési terem szá­
m-ára megfestetek a Kormányzó szep­
tember 6-iiki bevonulását Nagyvá­
radra- Nemrég ebben az ügyiben 
Nagyváradon tartózkodott dr. Say 
Géza miniszteri tanácsos, aki a kép 
festéséire vonatkozóan tanácsokat 
adott a város vezetőségének. Értesü­
lésünk szerint a város eddig 5000 
pengőt irányzott elő erre a célra és 
felkérte Medgyesy-Schioartz, Kon- 
tuly Béla, Henitz és Udvary Pál ki­
váló festőművészeiket a terv elkészí­
téséire.

Amiin,t a tervek megérkeznek, a 
város vezetősége a kultuszminiszté­
rium közben jöttével dönt a beérke­
zett pályázatok felett és valószínű, 
hogy még az ősz folyamán megkez­
dik a kép festését- Sajnos, nagyvá­
radi festőművészt, nem lehetett a 
kép festésével, megbízni, mert. törté­
nelmi festőnk jelenleg nincs és a 
tárgy teljesen művészi történelmi 
levegőjű feldolgozást kíván.

Dúl a háború 
Equador és Peru között

Limából jelentik (NTI.): A perui 
külügyminisztérium közlése szerint 
a harcok a perui állások előtt egész 
nap tartottak. A támadó ecuadori 
csapatokat visszavetették és ellensé­
ges ütegállásokat pusztítottak el

gokat, amelyekben Olaszország, Né­
metország és Japán az egyeduralkodó.
(MTI)

Vasárnap:
tűzharcos tagavatás az 

országzászló előtt
Nagyvárad. Saját tud A nagyváradi 

Tűzharcos Szövetség julius 27-én, va­
sárnap, ünnepélyes tagavatást tart az 
Országzászló előtt. Az avatást vitéz 
Báthory Szűcs tábornok, a Szövetség 
elnöke végzi. A Vezetőség lapunk ut­
ján kéri fel az avatandókat, hogy va­
sárnap délelőtt pontoson 10 órára az 
egyesület irodájában jelenjenek meg. 
A többiek részére gyülekezés 11 óra 15 
perckor a székházban. Megjelenés min 
den bajtársra kötelező.

Felülvizsgálatot kérnek azok ellett, 
akik megvesztegetéssel szereztek 

iparigazolványokat
Szabó Károlv nagyváradi ipartes-

Olasz válasz Sumner Welles 
legutóbbi nyilatkozatára
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Belvárosi mozgóban Teli. 13-51. Korona Filmszínház Kossuth u. 1
MA MAa Rét í ott ei ~ a tan és Pan Legragyogóbb magyar vígjáték

niivl lvil!Iv| If lUU vll 1 MBB

a kacagás nagymesterei AZUR EXPRESS
Műsoron kívül még Tolnay 141 Ari, Fáger Antal,

A nevadai pokol Wild-west Szeleczky Zita, Báslhy Lajos.

Apolló filmszínházban
Turay Ida és Kabos angyali filmje.

UJ ROKON
Legújabb világhiradó. Minszk elfoglalása.

A beszarábiai harctér. Csernovitz, Kisenev el. 
foglalása. Véres páncélos csaták stb. stb.

GAZDASÁGI ELET
Egységes alapszabályminta jelent meg 

a közjóléti szövetkezetek részére
— Második közlemény —

5. §.
A szövetkezet tagjai

A szövetkezet tagjai: az alapitó tag 
és a rendes tagok.

Alapító tag ........ var­
megye-törvényhatósági jogú vires me­
gye! város közönsége.

Ben des tagok olyan megélhetésük­
ben veszélyeztetett feddhetetlen «ióéle- 
tű magyar állampolgárok lehetnek, 
akik a szövetkezet céljainak megvaló­
sítását a saját vagy csalid tagjaik sze­
mélyes közreműködésével szolgálják.

A szövetkezet működésénél a szak 
szerűség biztosítása érdekében a sző 
vetkezetbe rendes tagként közszolgála­
ti alkalmazottak is beléphetnek.

Az alapító tag . . . darab üzlet­
részt jegyez .... pengő né vér lék­
ben.

Jegyzet Az alapitó tag a 3 500—1941. 
M. E. számú rendelet 3. §-ának negye­
dik bekezdése értelmében legalább 
kétszázötven darab alapitól üzletrészt 
köteles jegyezni.

A rendes tagok legalább egy darab 
üzletrészt kötelesek jegyezni.

Egy üzletrész névértéke két pengő.
A tagokról törzskönyvet kell vezetni.

e. §.
A szövetkezetbe való belépés alapí­

táskor az alapszabálytervezet aláírásá­
val (kézjeggyel való ellátásával), a szö­
vetkezet megalakulása után pedig 
írásbeli nyilatkozat aláírásával (kéz­
jeggyel való ellátásával) történik, 
melyben a belépni szándékozó elisme­
ri, hogy az alapszabályoknak a tagok 
jogaira és kötelezettségeire vonatkozó 
határozatait vele közölték.

A belépés elfogadása tekintetében 
alapításkor az alakuló közgyűlés, ezt 
kö’'etőleg pedig az igazgatóság a je­
lentkezéstől számított harminc napon 
belül dönt. A belépési nyilatkozat el­
fogadásáról az igazgatóság a jelent­
kezőt értesíti és nevét a tagok törzs­
könyvébe azonnal bejegyzi.

A belépő tag a felvételi határozat 
alapján, a tagok törzskönyvébe való 
beiktatása után válik a szövetkezete 
tagjává.

7- §•
Az üzletrészek befizetése

A jegyzett üzletrészek névértékének 
megfelelő összeget az alapító tag a be­
lépés elfogadásától számított nyolc map 
alatt, a rendes tag pedig két hónapon 
belül köteles a szövetkezet javára be­
fizetni. A befizetés ezen a határidőn 
belül részletekben is történhetik.

8. §.

A szövetkezeti tagok felelőssége
A szövetkezet tagjai a szövetkezet 

kötelezettségeiért csak üzletrészeik 
erejéig felelősek.

9 §•

A szövetkezeti tagság megszűnése
A szövetkezeti tagság megszűnik a 

tag:
a) elhalálozásával,

b) kilépésével,
c) kizárása következtében.
Rendes tag csak az üzleti év végén

és legalább négy heti előzetes felmon­
dás után léphet ki, ha a szövetkezet­
tel szemben semmiféle tartozása nincs.

Az igazgatóság kizárhatja azt (a 
rendes tagot, aki:

1. a szövetkezet érdekeit bármi mó­
don veszélyezteti vagy sérti;

2. tag társaival szemben összeférhe­
tetlen ;

3. tagsági kötelezettségeit mm tel­
jesíti.

A kizárt tag a kizáró határozat ellen 
az erről szóló értesítés kézhezvételétől 
számított tizenöt nap alatt a Felügye­
lőséghez fellebbezhet.

A szövetkezetből kivált tagok vagy 
örököseik csak a 3.500—1941. M. E. sz. 
rendelet 12. §-ának első bekezdésében 
meghatározott összeget követelhetik 
vissza.

A tagság megszűnését az ok feltün­
tetésével be kell jegyezni a tagok 
tőrzskönyvébe és erről a kiváló tagot 
vagy jogutódait értesíteni kell.

A tagság megszűnése elhalálozás 
esetét kivéve — csupán az erre vonat­
kozó bejegyzésről szóló értesítés elkül­

désével válik a szövetkezet irányában 
joghatályossá.

IP. §.
Üzletrész okirat

Az üzletrészről íruévértékének teljes 
befizetése után a tag nevére szóló üz­
letrészokiratot kell kiállítani.

Az üzletrész el nem zálogosítható és 
csak az igazgatóság beleegyezésével 
ruházható át az 5. §. rendelkezéseinek 
megfelelő személyre.

11. §•

A tagok kötelességei
A tagok kötelesek üzletrészeik név­

értékét a 7. §-ban megállapított mó­
don a szövetkezetnek befizetni és a 
szövetkezettel szemben vállalt kötele­
zettségeiknek pontosan eleget tenni.

12. §.
A tagok jogosultak a közgyűlésen 

megjelenni, de a tárgysorozathoz hoz­
zászólni, szavazni és indítványokat 
tenni csak az a tag jogosult, aki az 
általa jegyzett, üzletrész névértékének 
megfelelő összeget legkésőbb az üzleti 
évet megelőző év december hó 31. 
napjáig befizette és a szövetkezető! 
nem részesült olyan juttatásban, mely 
üzletrésze névértékének ötvenszeresét, 
meghaladja.

A rendes tag a szövetkezet által 
nyújtott juttatásoknál, valamint 
a szövetkezet által teremtett 
munkaalkalmak során való alkalmaz­
tatását egyébként egyenlő érdemesség 
és rászorultság esetében nem taggal 
szemben előnyben részesül.

(Folytatjuk!

ság első tisztviselője indokolt esett, 
ben felemelheti vagy leszállíthatja 
.4 rendelet kijátszója, amennyiben a 
cselekmény súlyosabb büntető rendel, 
kezes alá nem esik, kihágást követ 
el. Azt, aki a kihágás felderítése kö- 
rül különös érdemet szerzett, a köz. 
ellátási miniszter a lefolytatott, kihá­
gást eljárás során az elkobzott köz­
szükségleti cikk értékének egyötödé­
vel jutalmaz'

Mérlegkészítő 
és javító

Hitler Adolf utca 26 szám.
SLIDER JÓZSEF

A magyar-német 
kereskedelmi kapcsolatok

fejlődése

Hirdetmény
Tudomására hozzuk a nagyérdemű 

utazóközönségnek, hogy 1341. évi 
augusztus hó 1-től kezdődőleg a Nagy. 
váradi Városi Vasút vonalain a bérlet­
jegyek árát a következők szerint álla­
pítottuk meg:

1. Bárki részére:
egy vonalra az eddigi ? P h. 9 P 
két vonalra az eddigi 9Ph. 12P 

az összes vonalra az eddigi 11 P h. 14 P

2. Köztisztviselők részére:
egy vonalra az eddigi 5 P h. 6 P 
két vonalra az eddigi 7 P h. S P 

az összes vonalra az edigi 9 P h. 10 P
3. Tanulók és munkások részére:

egy vonalra az eddigi S P h. 4P 
két vonalra az eddigi 4 P h. 5 P 

az összes vonalra az eddigi OPh. 7 P

Budapest, u MÜT jelenti: Clodius 
követ csütörtökön előadást tartott a 
Magyar-Német Kereskedelmi Kama­
rában a magyai-német kereskedelmi 
kapcsolatok fejlődéséről. Megállapí 
tóttá, hogy a kölcsönös kereskedelmi 
forgalom egészséges alapokon nyug 
szik és továbbra is fejlődőben van 
Az árucserét szabályozó régi egyez 
mény olyan jól bevált, hogy a váltó 
zott viszonyokat is kiállotta anélkül, 
hogy lényeges módosításra szorult 
volna. Clodius követ előadása nagy 
érdeklődést keltett és nagy sikere 
volt.

Báró Báni}y Dániel földmivelésügyi 
miniszter csütörtökön a Clodius kö­
vet vezetése alatt itt időző német 
gazdasági bizottság tiszteletére a bu­
dafoki állami torpincében vacsorát 
adott, amelyen számos közéleti és 
gazdasági életbéli előkelőség jelent 
meg

MAGYAR IPAR REMEKEI A - 
LIPCSEI VÁSÁRON. Budapestről je­
lenti a MOT. Augusztus 28-tól szep­
tember 4-ig tartó lipcsei vásárán Ma­
gyarország hatalmas önálló csarnok­
kal vesz lészt. Különösen a mezőgaz 
dasági termékek bemutatására fek­
tetnek az eddigieknél nagyobb súlyt

Kiállításra kerülnek egyes magyar 
iparágak nagymértékeit termékei, 
elsősorban precíziós, villamossági 
üveg és textil áruk.

A TEJ KIMÉRÉSHEZ NEM KELI 
IPARENGEDÉLY. Budapestről jelenti 
a MTI- A földmivelésügyi miniszter 
rendelete értelmében a tej kimérésé­
hez és a tejtermékek egyszerű áru­
sításához nem kell iparengedély.

Korlátozták a tüzila 
és a szén iorgalmát
Budapestről, jelentik: Laky Dezső 

közellátási miniszter korlátozta a 
tűzifa és szén kereskedői, forgalmit. 
A rendelet értelmében, amely ma 
reggel jelent meg, azok a tiizelö- 
anyagkereskedök, akik továbbárusí- 
tök és közvetlenül fogyasztók részére 
is árusítanak tüzelőanyagot, augusz­
tus 1-től máricus 1-ig a. részükre he­
tenként érkező tűzifának, kályhatüze­
lési célokra szolgáló háztartási szén­
nek, brikettnek és koxbrikettnek leg­
alább 40 százalékát olyan kiskereske­
dőnek kötelesek továbbadni, akik 
ezeket a tüzelőanyagokat kizárólag 
fogyasztók részére árusítják.

Ezt az arányszámol a törvényható-

4. Városi tisztviselők részére a bér­
letjegyárak változatlanok maradtak, 
vagyis egy vonalra 4 pengő, két vonal­
ra 6 pengő, az összes vonalra 7 pengő 
fizetendő.

Nagyvárad, 1941. julius 24.

Nagyváradi Városi Vasút Rt.
Üzletigazgatósága.

♦♦»»♦»♦»»♦♦♦«■♦♦♦A»« »»»♦♦♦»»

Üdiieékéftes spaddméés 
m Apáttá

Nagyvárad. Saját t.ud. Pénteken dél­
előtt érdekes és tanulságos vetitettké- 
pes sportelőadást tartottak az Apolló 
moziban a tanfolyamon levő levente­
oktatók számára. Az első előadás reg­
gel 7 órakor, mig a második délelőtt 
10 órakor vette kezdetét. Az első elő­
adáson Légár Győző budapesti testne­
velési tanár, mig a másodikon Rat kai 
Gyula, a KISOK testnevelési tanára 
mondotta a kisérőszöveget. A második 
előadáson a leventeoktatókon kívül a 
váradi sportegyletek meghívott, veze­
tői, valamint más meghívott vendégek 
és a keresztény sajtó képviselői is 
megjelentek.

Ratkai Gyula befejező beszédében 
hangoztatta, hogy nem „sportprima­
donnák“ nevelésére van szükség, ha­
nem tömegnevelésre. A nemzeti érde­
keket a sport csak igy szolgálhatja si­
kerrel.

Hirdessen
a Magyar Lapokban

‘ 1 i l ui i I" . Lrií1.1 .- \ 1:. J,r i il lrttbf 11 lU Kr-d..; I, -rrntc’r iá-óL:*' 1 <1:4 14 ! I
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Töltse
Minden szabadidejét az ózondus, pormentes és fenyőillatos

Püspök-fürdő
rádíumos hullámfürdőjében,

ahol egy pengős jegyárral egész nap szórakozhat!
Szellemileg kimerülteknek elsőrangú! — A nagy teraszon
mindennap d. u. 5 órától elsőrendű tánczene.

HÍREK
■■■■■■■■■BmwaMMimK is®

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
NAGYVARAD

SZILAGYI DEZSŐ-UTCA 5 SZÁM.

ELŐFIZETÉSI ARAK: Egész évre 30, 
félévre 15, egy hóra 2,50 pengő 

Egyes szám ára 10 fillér
Telefon: 12-27.

Posta takarék pénztári csekkszámlánk 
száma: 72.301.

Kéziratokat nem őrzőnk meg és nem 
adunk vissza

MIKOR KELL SÖTÉTÍTENI? 
(MTI) A magánvilágitás, lakóházak 

és gépjármüvek elsötétítését julius 
25-én 20 óra 20 perckor kell végrehaj­
tani.

FELEMELTÉK Á POSTAMESTEREK 
GYERMEKSEGÉLYÉT. A Magyar Tu­
dósító jelenti: A postamesterek ré­
szére szülői gondozás alatt álló, kis­
korú gyermekek után járó segélyt az 
eddigi évi 180 pengőről 198 pengőre, 
a harmadik gyermek után évi 264 
pengőre emelték fel.

PUSZTÍTÓ TŰZVÉSZ SZEV ILLÁ­
BAN. Szevilából jelenti a NT1: Az 
egyik városnegyedben a rendkívül 
nagy hőség következtében kigyulladt 
egy épület. A tűz átterjedt a kör­
nyező házakra is A tűzoltóknak ed­
dig nem sikerült meggátolni a tűz 
terjedését. (MTI.)

HAT KOMMUNISTÁT TARTÓZ­
TATTAK LE VÁRNÁBAN. Szófiából 
jelenti a N*T Várnában letartóztattak 
hat kommunistát, akiknek a kommin- 
tern megbízásából romboló cselekmé 
nyékét kellett volna végrehajtani 
(MTI)

A MOSZKVAI TOROK NAGYKÖ­
VETSÉG TAGJAI BERLINBE ÉRKEZ­
TEK Berlinből jelenti a NTI: A volt 
moszkvai német nagykövetség tagjai 
csütörtökön különvonattal Törökor­
szág felől jövet megérkeztek Ber­
linbe. (MTI.)

GYORSVONAT ÉS MOZDONY 
KATASZTROFÁLIS ÖSSZEÜTKÖ­
ZÉSE SPANYOLORSZÁGBANi 

Madridbói jelenti a NTI: A menet- 
rendszerű Odiedo—Madrid-i gyors­
vonat csütörtökön éjjel az asturiai 
Pola de Gordon helység közelében 
összeütközött egy mozdonnyal és ki­
siklott. A szerencsétlenség részletei 
még nem ismeretesek, de hír szerint 
az utasok közül többen meghaltak és 
megsebesültek. (MTI.)

DEZSÖNÉ A MINISZTERELNÖK­
SÉGEN A BERLINI JAPÁN NAGY­
KÖVET TISZTELETÉRE. Budapestről 
jelenti a MTI. Bárdossy László mi­
niszterelnök és felesége a berlini ja­
pan nagykövet és felesége tisztele­
tére csütörtökön délután 2 órakor 
dezsönét adott.

Okvetlenül szerezze meg könyvtara 
számára a napjainkban éli cir 
kuszlovarnőből missziós apácává

Mozifilmnél érdekesebb esemény- 
halmazt tar olvasója elé ez a bá 
mulatós életrajz. Hősies bátorságá­
val mindenkiben csoda1 k ozást, 
onnfifnlt lelkületével pedig az oi- 
• asoban lelki nekilendülést vált k!

Ára 3.40 Pengő

MEGÉRKEZETT BUDAPESTRE 
JAGOW, AZ UJ NÉMET KÖVET. 
Budapestről jelenti a MTI-: Dietrich 
Jagow, az új budapesti német kövei 
megérkezett a budapesti repülőtérre 
Fogadtatására .megjelenít a budapesti 
német ügyvivő, a követség több tag­
ja, valamint a katonai és légügyi 
atassé.

IRGALMASREND gyógyszer­
tárának új és külön telefon- 
számja: 15-25.

CÍM NÉLKÜLI ÁRJEGYZÉKET IS 
FEL LEHET ADNI A POSTÁN. Ma­
gyar Tudósitó jelenti: A postaigaz­
gatóság megengedte a címzés nélküli 
árjegyzékek feladását és kézbesíté­
sét. A címzetten árjegyzékekből leg­
kevesebb 200 darabot kell feladni és 
kézbesíteni tarifájuk azonos címzet­
ten nyomtatványküldeményekre meg­
szabott feladási feltételekkel.

Az Országos Társadalombiztosító In­
tézet versenytárgyalást hirdet. Tárgy: 
A nagybányai uj kórház részére orvo­
si műszerek és berendezési tárgyak be­
szerzése. Érdeklődőknek bővebb felvi­
lágosítást ad az Ipartestület hivatala. 
Az Ipartestület Elnöksége.

ALKALMI BÉLYEGZŐVEL LÁT­
JÁK EL A SZENT ISTVÁN NAPJÁN 
NAGYBÁNYÁN FELADANDÓ LE­
VELEKET. Nagybányáról jelentik: 
Nagyszabású Szent István ünnepségre 
készülődik Nagybánya. Az ünnepség 
megrendezésének gondolata a Mun- 
kásfőiskolátöl indult ki A munkás- 
főiskola megalapítója és vezetője Be 
rentés László indítványára, a magyar 
királyi posta engedélyezte, hogy a 
Szent Tstván-napi ünnepségek napján. 
Nagybányán feladott leveleket alkal­
mi bélyegzővel fogják ellátni. A bé­
lyegzőt Nagybánya címere díszíti. A 
bélyeggyűjtők körében osztatlan ér­
deklődést váltott ki a hír.

HUSHIÁNY MIATT HALBÓL ÉL­
NEK A BUKARESTIEK. Bukarest- 
l>ői jelenítik: A bukaresti zöldségpiac 
most már jól el van látva- A paradi­
csom és az uborka ára esett- A töb­
bi zöldség ára magas, különösen a 
hagymáé. A gyüm öi-csfehhozata 1 na­
gyon gyenge. A barack kilónként 
45—50 lei. A baromfi felhozatal szin­
tén gyenge és a:z árak magasak- A 
húshiány miatt nagy a kereslet a hal 
ban. A halárak is magasak. Nagyon 
érezhető a zsír hiánya is. Az utóbb: 
napokban teljesen eltűnt a tej és a 
tejtermékek. Ezeket a cikkeket még a 
megszabott áron felül sem lehet 
kapni-

NÉMETH ANTAL KOLOZSVÁRON 
Kolozsvárról jelentik: Németh Antal, 
a budapesti Nemzeti Színház igazga­
tója Kolozsvárra érkezett, ahol a fe­
lesége Peéry Piri Tárayék vendége­
ként nyaral Németh Am tál elmon­
dotta tudósítónknak, hogy a kolozs­
vári Nemzeti Színház felkérésére az 
új szezonban néhány operaelőadást 
fog rendezni Kolozsváron.

A VÁROSI ALTISZTEK EGYEN- 
RUHÁT KAPTAK. Nagyvárad. Sa­
ját tud. Csütörtökön este Imrik al­
jegyző hivatalé szobája ellőtt gyüle­
keztek a városi altisztek. Ekkor ősz­
ről Iák ki az ízlésesen készített, sötét- 
kép, piros állápon huszárkék paro 
1 is egyenruhát-, amelyet nagy öröm­
mel vettek fel az altisztek, mert az 
egyenruha biztosítja számukra azt a 
..pozíciót“, ami hivatásuknál fogva a 
városháza főbejáratánál és a hivatali: 
-zabák előtt betöltenek. A városi al­
tisztek uj egyenruhában bizony más­
kép festenek és talán nem túlzás azt 
mondani még ebben a háborús vi- 
iag'ban sem, hogy méltóak Nagyvá­
rad városához•..

NAGYKANIZSÁN HATÓSÁG 
VÉDI MEG A MAGYAR NÓTÁT 
A Magyar Tudósító jelenti: Kováts 
Nagy Pál rend őrfőtanácsos a ma­
gyar dal és a magyar nóta védel­
mére érdekes határozatot bocsátott 
ki Nagykanizsán. A határozat szö­
vege a következő: „Megállapítot­
tam. hogy a város területén étkező, 
kávéház és a közönség szórakozá­
sát szolgáló eg-^éb nyilvános helyi­
ségekben rendőrhatósági engedély- 
lyel zenélő jazz-zenekarok a mű­
sorukba beállított idegen zenedara­
bokon kívül, ritkán ugyan, de el­
játszanak magyar hallgató nótákat 
és csárdásokat is és ezeket a ha 
misítatlan, zamatos magyar népda­
lokat és csárdasokat nagydob, kis­
dob. réz- vagy cintányér, zörgők és 
különböze, a magyar fülnek idegen 
hangú lehetetlen hangszerrel kisé­
rik Ez a zenei műfaj nekünk ma­
gyaroknak nemcsak idegen, nem­
csak bántó, hanem egyúttal me­
rénylet a drága magyar dal, nóta, 
zene magyar tisztasága ellen. Aki 
ezt a kóros, ízléstelen, idegen, kevert 
zenei műfajt zenéli, az merényletet 
követ el a drága magyar zene, dal 
és nóta ellen. A város területén 
rendőrhatósági engedéllyel zenélő 
jazz-zenekarokuak megtiltom a ma­
gyar dal, nóta és csárdásoknak a 
fent leirt módon történő zenélését 
Tilalmam megszegése esetén fele­
lősségre fogom vonni nemcsak a 
zenekar vezetőjét, hanem a zené­
lésben iésztvett zenekari tagokat, 
valamint az engedélyes vendéglőst 
kávéháztulajdouost, stb.-t is.

Zakar András

Tihamér püspök élete
ahogyan kortársai látták

; Ara tűzve 4, kötve 5 Pengő.
Királyi Magyar Egyetemi Nyomda 

Kiadása.
Kapható könyvosztályunknál.

AUGUSZTUS 15-EN BEZÁRUL AZ ÁR­
VÍZKÁROSULTAK JAVÁRA FOLY- 
TOTOTT GYŰJTÉS. Budapestről je­
lenti a MTU A m. kir. miniszterelnök 
5382. M E. számú rendelete értelmé- 
bn az árvízkárosultak javára folyta­
tott gyűjtés augusztus 15-én bezárul 
A gyűjtések során egybegyült, vala­
mint a magánosok és közületek által 
felajánlott összegeket augusztus 15-ig 
a Postatakarék Pénztár árvízkáro­
sultak elnevezésű és 150.700 számon 
nyitott letéti számra kell befizetni. 
Az elszámolásokat a m. kir. minisz­
terelnökségen keil felterjeszteni. A 
gyűjtés berekesztése után a 150.700 
számú postatakarék pénztári csekk­
számla továbbra is nyitva marad 
és a pénzadományok erre fizeten­
dők be.

BÉRBEADÓ A KOROS VÖLGYI 
RT. NAGYPÍACTÉRI TELKE. Nagy­
várad thj. város polgármestere, illet­
ve a városgazdasági ügyosztály a 
következő hirdetményt adta ki: Nagy­
várad város tulajdonát képező, a 
Bénító Mussolini-téren fekvő leg­
utóbb a Körösvölgyi RT. Hitter Sán­
dor által bérelt 651 négyzetméter ki­
terjedésű területet a rajta lévő fel­
építményekkel folyó évi augusztus 
hó 15-től kezdődőleg 3 évi időtar­
tamra bérbeadóm: A bérleti feltéte­
lek a városgazdasági ügyosztálynál 
(városháza, 1 em. 24. sz.) megtekint­
hetők. A bérleti ajánlatok írásban, 
zárt, lepecsételt borítékban „ajánlat 
a Mussolini-téri 651 négyzetméter ki­
terjedésű terület és felépítmények 
bérletére" felirattal a városgazdasági 
ügyosztálynál folyó évi augusztus hó 
8-án, d. e. 10 óráig nyújtandók be 
Később érkezett ajánlatok figyelem­
be nem vétetnek. Az ajánlatban ki­
tüntetendő, hogy ajánlattevő a bérle­
mény tárgyát milyen célra kívánja 
felhasználni. Fenntartom a jogot, 
hogy a beérkezett ajánlatok közül, 
az ajánlati összegre tekintet nélkül 
szabadon választhassak Nagyvárad. 
1941. július 23. Dr Gyapav László h. 
polgármester.

Temetés. Dobák Gyözőné Csizi Er­
zsébet 60 éves korában meghalt. Teme­
tése szombaton délután 5 árakor lesz 
a velencei római katolikus temető ká­
polnájából a velencei református teme­
tőbe. (Erdélyi „Concordia“)

JAVULÁS VÁRHATÓ FRANCIAOR­
SZÁG ÉLELMISZERELLÁTÁSÁBAN
Párizsból jelentik: (NTI) Caziot, föld­

művelésügyi és el látás ügyi miniszter 
szerdán Párizsba érkezett. Kíséretében 
több szakértő érkezett a francia fővá­
rosba. A miniszter jelenlététől Fran­
ciaország élelmiszerellátásának javu­
lását. várják. Caziot kijelentette, hogy 
nem várható gyors javulás, de vala­
mennyi téren javulás lesz észlelhető. 
Kiegyensúlyozzák a termelést és a fo­
gyasztást. Franciaországban a termés 
jó. A földművelésügyi minisztérium 
erőfeszítései meghozták a gyümölcsü­
ket. (MTI)

Ftdő Plébános Urak 
ügyeimébe!

Missale Romanum kis kvart 
forma, fél bőrkötésben, fe­
dőlap és sarok dús aranyo­
zásával. vörösmetszéssel, 
egy színnyomással. Leg­
újabb kiadás. Ara .... 48,— P

Missale Romanum kis kvart 
forma, vörös zerge, egész 
bőrkötésben, fedőlap és sa­
rok művészi aranyozásával, 
arany metszései két szín- 
nv^' «L b ki-
a .lu ....... ?#.— P.

mry m,n i irii api i n; > u-o f fan«
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VASÁRNAP, JULIUS 27.
Hanglemezük.

11.15

11.20 
12.30

13.45 
14.00 
15.00

15.45 
18.30

17.00

17.20
18.00

19.00

19.20
19.50
20.05
21.40
22.10

23.00

23.25
24.00

Szózat.
Hírek.
Egyházi ének és szentbeszéd 
budavári Koronázó Főtemplom­
ból. A szentbeszédet 1 asi Ferenc 
mezőkövesdi hitoktató mondja. 
Evangélikus istentisztelet a Bé- 
oikapu-téri templomból. Frédi­
kéi Kapy Béla dr dunintmi f.űs- 
pók.
Időjelzés, vízállásjelentés.
Mandits Judit és BásVny Bridies 
Gyula magyar nótákat énekel, ki­
séri Vidék József cigányzenekara 
Hírek.
Hanglemezei 
A Földművelésügyi Minisztérium 
rádióelőadássorozata.
Hememamn Sándor tánczenekara 
Az aranyszőrü bárány. Irta Móra 
Ferenc. Elmondja Mészáros Ági. 
Közművelődési előadássorozat. 
Hírek magyar, szlovák es ruszin 
nyelven.
Honvédműsor.
A magyar kenyér ünnepe Sza­
badkán. Helyszíni közvetítés. — 
Vezeti Budinszky Sándor.
Hírek magyar, német és román 
nyelven.
Pertis Pali cigányzenekara. 
Sporteredmények.
Három a kislány. Operett 
Hírek.
A Három a kislány című operett 
folytatása hangfelvételről.
Hírek német, olasz, angol és fran 
cia nyelven.
Bura Sándor cigányzenekara. 
Hirek.

28.
6.40
7.00

10.00

11.10
12.00
12.10
12.40
13.20
13.30

Étrend.

HÉTFŐ, JULIUS
Ébresztő. Torna.
Hírek. Közlemények. 
Hanglemezek.
Hírek.

10.20 A Magyar Tükör. .Tokai első hu­
moros gyűjteménye. Rexa Dezső 
előadása.

10.45 Milyen lehet földünk belseje? — 
Irta Fazekas István. Felolvasás. 
Nemzetközi vizjeízőszoigálat. 
Himnusz.
Csorba Dezső cigányzenekara. 
Hírek.
Időjelzés, vízállásjelentés.
A József nádor 2. honvédgyalog­
ezred zenekara.

14.30 Hírek.
14.45 Műsorismertetés.
15.00 Árfolyamhirek, piaci arak, élel­

miszeráram
15.20 Szórakoztató hanglemezek.
18.15 Az 1848-a.s országgyűlés. Ferdi- 

nándy Mihály dr előadása.
16.45 Időjelzés, hírek.
17,00 Hírek szlovák és ruszin nyelven.
17.15 Mindnyájunk gondjai. A Közel­

látási szolgálat közleménye.
A Rádió Szalonzenekara.
Hibázik a rádió. Kendy Finály 
István előadása.
Silvia Macuzirska zongorázik a 
magyar-szlovák művészcsere ke­
retében.
Hírek magyar, német és román 
nyelven.
Magyar nők a háborúban. Vitéz 
Náray Antal előadása.
Toronyi Aranka dalokat énekel, 
jazz hármas kíséretei.

20.19 A m. kir. Honvéd Légierők hadi­
tudósítójának közvetítése. Hang- 
felvétel.

20.40 Lucretia. Tragédia egy felvonás­
ban.
Hirek.
Közvetítés Hévízről. Surányi Ru­
di cigányzenekara muzsikál, Hor- 
ti Lajos énekel.
Hírek német, olasz, angol és fran­
cia nyelven.

23.30 Közvetítés Hévízről. Szabó Kál­
mán jazz-hármasa játszik.

24.00 Hirek.
KEDD, JULIUS 29.

Ébresztő. Torna.
Hírek. Közlemények. Étrend. 
Hanglemezek.
Hírek.
Hogyan épült fal az újkor Bá- 
beltomya. Irta Bertha Istvánná 
Szirmay Kalos Margit. Felolvasás 
Nemzetközi vizjeízőszoigálat. 
Himnusz.
Hirek.

Í7.35
18.10

18.30

19.00

19.20

19.50

21.40
22.10

23.00

6.40
7.00

10.00
19.20

11.10
12.00
12,40

12.10 A Rádió Szalonzenekat a.
13.20 Időjelzés, vízállásjelentés.
13.30 á Melles Béta-zen.’kar.
14.30 Hírek.
14.45 Műsorismertetés.
15.00 Árfolyamhirek, piaci árak, élel­

miszerárak.
Döme Péter hegedül, zongorán ki­
séri Földes László.
Mit főzzünk? Háziasszonyok be­
szélgetnek.
Szoltsányi György zongorázik. 
Közvetítés a X. Országos Vizi- 
cserkész Vezető táborból. Beszél 
Máriássy József dr. Hangfelvétel. 
Időjelzés, hirek.
Hírek szlovák és ruszin nyelven. 
Pertis Jenő cigányzenekara. 
Utazás belső Kínában. Irta 
Cser László kinai hithirdető. — 
Felolvasás.

15.20

15.43

15.55
16.15

16.45
17.00
17.15
18.00

18.20 Schumann álma Irta Sötér Ist­
ván. Felolvasás Közreműködik 
Rieger Tibor (zongora). Közben 
hanglemezek.
Hirek magyar, nemet és román 
nyelven.
Verőfény. Lukács Margit verse­
ket és prózát mond.
Szalonötös.
Zuhany alatt. Hogyan nyaralnak 
Pesten a hires pestiek. Közvetítés 
hangfelvételről 
Waldbauer vonósnégyes.
Hírek.
Északról délre. Hanglemezek. 
Hirek német, olasz, angol és fran­
cia nyelven.
Berzsenyi László dr és Villax Ist­
ván dr kétzongorás magyar nóta 
műsora.
Hirek.

19.00

19.20

19.50
20.30

20.55
21.40
22.10
23.00

23.25

24.00

SPORT
Széles körvonalakban bontakozik 

ki a kongresszusi úszó verseny
Feher István a MUSz elnöke es Mérai János főtitkár Váradon

A kongresszusi uszóversenyek ren 
dező bizottsága tegnap este Dr. vitéz 
Nadányi János alispán, az NSE elnö­
kének elnöklete alatt nagyszabású 
ülést tartott. — Az ülésen 
a népes rendezőgárda minden tagja 
megjelent és a tanácskozások során 
részeletesen megejtették az albizott­
ságok beosztását. Tervszerűen előké­
szítették a verseny egész lebonyolí­
tását és minden bizottságnak kiosz­
tották a munkakörét.

Ajtay G Gyula ügyvezető elnök 
bejelentette Mérai János á MUSZ fő­
titkárának hivatalos közlését, amely 
szerint

a versenyen indul a teljes ma­
gyar élgárda, a magyar vizipóló 
válogatott csapat és a vidéki 

úszók legjobbjai.
Ma délelőtt Nagyváradra érkeztek 

a magyar uszósport legfőbb irányitói: 
Mérai János a MUSZ főtitkára és Fe­
hér J István a MUSZ alelnöke, a vi­
déki bizottságok elnöke, akik szemé­
lyesen is bekapcsolódnak a szervezés 
munkálataiba és megadják a szüksé­
ges utasításokat.

Mérai János főtitkár a versennyel 
kapcsolatosan kijelentette, hogy 

az Úszó Szövetség határozata ér­
telmében a magyar válogatott 
úszók közül minden számban a 
három legjobb formában levő 

versenyző indul.
Hasonlóképpen a vizipóló válogatot­
tat is a legjobb formák alapján állít­
ják össze és így az a csapat szerepel 
amelyik 19—20-án a német váloga­
tott ellen állt volna ki.

A válogatott úszók 
— mondotta Mérai János főtitkár — 

nagy lelkesedéssel és igyekezet­
tel készülnek a nagyváradi kon­
gresszusi versenyekre, mert azon­
kívül. hogy minden versenyző­
nek leghőbb vágya a Horthy 
Miklós serleg mérkőzéseken való 
szép szereplés, mindnyájan részt 
akarnak venni a gyönyörűnek 
ígérkező nagyváradi kongresszu­
si versenyeken. .4 váradi szeren- 
lésre való beválogatásért máris 

nagy harc folyik.
Hasonlóképpen különös igyekezet­

tel készülnek erre a versenyre a vi­
déki kerületek úszói is 

A Magyar Úszó Szövetség, amely 
lelkén viseli a vidiéki uszósport sor 
sát, különös szeretettel készíti elő a 
nagyváradi kongresszusi versenye­
ket. Ez a verseny ugvanis kiinduló

pontja lesz egy nagyszabású propa­
ganda verseny sorozatnak, amely 
Nagyváradról kiindulva a vidéki 
uszósport fokozottabb támogatását kí­
vánja szolgálni. Leglényegesebb erő­
södést és fejlődést éppen a nagyvára­
di uszósporttól várjuk, mert a nagy­
váradi uszósport — ha rövid időre is 
— olyan szakavatott régi versenyző 
keze alatt ke.zdte meg a munkát, mint 
Eperjessy Béla, Magyarország sokszo­
ros uszóbajnoka, aki egy esztendő 
alatt 100—1500 méterig az összes 
magyar csúcsokat megjavította.

Eperjessyt, a MAC uszóigazgatója 
Vizváry Károly fogja felváltani, aki 
az uszóneve’és mellett a vízilabda­
csapat edzéseire is súlyt fog helyezni 

A nagyváradi kongresszusi uszó­
versenyek előkészületei — fejezte be 
nyilatkozatát Mérai főtitkár — olyan 
serényen folynak hogy a nagyváradi 
kongresszusi' uszóversenyek a jelek 
szerint még az eddigi nagyszerű kon­
gresszusi sikereit is felül fogják múl­
ni. A nagyváradi közönségnek való­
ban olyan uszóeseményben lesz ré­
sze. amely nemzetközi válogatott 
mérkőzések színvonalához lesz ha­
sonló

Megszokott összeállításban 
játszik vasárnap a NÁC

A nyári pihenőjéről visszatért NAC 
csapata vasárnap a Körösvidék válo­
gatottal ütközik meg. A körösvidéki 
csapat jelentékeny játékerőt képvi­
sel, amit bizonyít az a tény is, hogy 
legutóbb a NAC csak 3T arányban 
tudta legyőzni, pedig akkor a zöld­
fehérek minden mérkőzésüket hét­
nyolc góllal nyerték. A NAC csapa­
ta vasárnap valószínűleg a Következő 
összeállításban lép a pályára:

Varday — Molnár, Zábotszky — 
Krasznai Juhász, Demény — Kovács 
II., Kovács I., Spielmann, Bodola, Ha- 
láti.

Budapest — Vidék vizipolómér- 
kőzés Nagyváradon

Nagyvárad sportköreiben élénk ér­
deklődést váltott ki a magyar vizi­
póló válogatott tervbevett vendég- 
szereplése. Az eddigi tervek szerint a 
világ legjobb vizipóló csapata a vi­
déki válogatottal ütközik meg. Az 
Úszó Szövetségben a jövő hét folya­
mán ejtik meg a válogatott csapat 
összeállítását és jelölik ki a vidék 
összeállítását.

A mozgóképszínházak műsora
BELVÁROSI: A két. töklej. 
KORONA Azur express.
APLLÓ: Uj rokon.

APRÓHIRDETÉSEK
Apróhirdetés szavanként 14 fillér 

Álláskeresőknek 25 százalék cnyedruén^

lakás
Központban kül-önbejáratu üres sm- 

bát előszobával és fürdőszobával kém 
se-k. Del-Ka.____________

hunnTa ~
nagyszállóban

kényelmesen berendezett
hónapos szobák kiadók.

Szoba, konyhás lakást keresek. Ci­
met a kiadóba kérek. 979

Adás-vétel
Férfiruhákat, használtakat., jól ven­

ni és eladni Molnárnál lehet, Bémer- 
tér 1. (udvarban). Levelezőlap hiivásra 
házhoz jövök. 75g

Aranyat, briliánst, ezüstöt magas
áron veszek, órát, ékszert javítok.
Gyenge István ékszerész, Rákóczi
ut 19.

Füszerüzlet berendezés és egyéb bu- 
for eladó. Attila (Temető) utca 2ő. 984

Aranyat, ezüstöt napi áron ve­
szek. Tiszay órás és ékszerész, 
Nagyvárad, Rákóczi-ut 6.

tötsußh

KERESEK központban világos üz­
lethelyiséget. Cím- Csáky István-utca 
43. szám.

Nagyobb mennyiségű salak iparvál- 
alattól elvihető. Cim a kiadóban. 983

TISZTA szesz kapható. Nánássy, 
színház melett. gjfi

Javító- és magán vizsgákra eredmé­
nyesen előkészít, oki. tanár. Beöthy 
Ödön-u. 42. (kapuval szemben). 825

Kávéházakban és vendéglőkben kérje 
a MAGYAR LAPOK“.at.

áüést kezes
Háztartást, gazdaságot önállóan ve­

zető urmő vidéki plébánián, magános­
nál elhelyezkedne. Ajánlatokat „Ott- 
hor.oért hűség“ jeligére a kiadóba. !'87

Míási mfU
Önálló varróleány és kézilány felvé­

tetik. Cim a kiadóban. 986

Keresztény kéziszövő segédmunkás 
fiú vagy leány jó fizetéssel felvétetik. 
Lapp Lajos szövőüzem, Ujbocskó, Má­
rtin áros 988

K1ADÖTULATDONOS:
SZENT LÁSZLÓ NYOMDA R.-T.

Fő- és felelősszerkesziő: l'elelös kiadó:
Dr. Paál Áipäd Dr Scheffler Ferenc

a Szent Lászlc-nyoinda KT 
igazgatója

Készült a Szent László-nyomda r. L 
körforgóqépén, Nagyvárad, SziJágrl 
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